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ATA DA 26ª REUNIÃO ESPECIAL DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 

EXATAS E EDUCAÇÃO DO CENTRO DE BLUMENAU DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DE SANTA CATARINA. 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às treze horas e 1 
trinta minutos, na sala A205 da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João 2 
Pessoa, 2750, reuniu-se o Departamento das Ciências Exatas e Educação do Centro de 3 

Blumenau, presidido pelo Prof. Luiz Rafael dos Santos e com a presença dos seguintes 4 
professores: Aldo Sena de Oliveira, Alfredo Alberto Muxel, André Vanderlinde da 5 

Silva, Cíntia Rosa da Silva, Daniel Almeida Fagundes, Daniel Girardi, Daniela 6 
Brondani, Eduardo Zapp, Eleomar Cardoso Junior, Eslley Scatena Gonçales, Fabiana 7 
Schmitt Corrêa, Felipe Delfini Caetano Fidalgo, Felipe Vieira, Francis Felix Córdova 8 

Puma, Gestine Cássia Trindade, Ismael Casagrande Bellettini, Jorge Cássio Costa 9 
Nóbriga, Jorge Luiz Deolindo Silva, José Wilmo da Cruz Junior, Júlio Faria Corrêa, 10 

Lara Fernandes dos Santos Lavelli, Leila Procópia do Nascimento, Lidiane Meier, 11 
Louise Reips, Maicon José Benvenutti, Marcelo Dallagnol Alloy, Patrícia Bulegon 12 
Brondani, Rafael Aleixo de Carvalho, Rafael dos Reis Abreu, Rafael Leonardo Novak, 13 

Renan Gambale Romano, Silmar José Spinardi Franchi e a técnica administrativa Paula 14 

Monnerat Castro Gomes para secretariar os trabalhos. Não compareceram os 15 
professores: Amarildo Otávio Martins, Ana Carolina Araújo da Silva, Cláudio Loesch, 16 
Fernando Fuzinatto Dallagnol, João Luiz Martins, Júlio César Araújo da Silva, Lucas 17 

Natalio Chavero, Marcio de Jesus Soares, Marcio Rodrigo Loos, Naiara Vergian de 18 
Paulo Costa, Renata Orlandi e Roger Behling, sendo suas ausências devidamente 19 

justificadas. A reunião iniciou-se pelo item nº 1. Aprovação do Regimento Interno do 20 
Departamento de Ciências Exatas e Educação; Prof.ª Gestine questionou se é 21 

conveniente aprovar o regulamento deste departamento com as mudanças que vão 22 
acontecer no Departamento (criação de um novo Departamento e uma Coordenadoria 23 
Especial), já que muitas horas e dinheiro público foram gastos com esta questão. Prof. 24 
Luiz Rafael esclareceu que não é necessário ir ao CUn e que o colegiado já discutiu a 25 
questão e decidiu pela necessidade de aprovar o Regimento, sendo esta a razão de a 26 

reunião ter sido convocada. O Prof. Francis fez a leitura de seu parecer sobre o 27 

Regimento Interno do Departamento de Ciências Exatas e Educação. Foram feitas as 28 

seguintes sugestões pelo Prof. Francis: sobre a representação discente de cada curso de 29 
graduação e programa de pós-graduação com maior número de membros docentes 30 
lotados neste Departamento: alteração no parágrafo 4º para que deixe de ser obrigatória 31 
a presença em reuniões do colegiado para professores visitantes, voluntários e 32 
substitutos; em relação ao art. 3º, sugeriu retirar o artigo ou, ao menos, retirar o 33 
parágrafo 3º; o Prof. Ismael concordou que não há necessidade de separar em áreas, e, 34 
portanto, apoiou a retirada do artigo inteiro do Regimento; o Prof. Francis concordou 35 



com o encaminhamento do Prof. Ismael, sugerindo, portanto, a retirada do artigo 36 

inteiro; no art. 16, que estabelece a Coordenadoria Setorial de Pesquisa, o Prof. Francis 37 
sugeriu que seja retirado o inciso II; Prof.ª Lara sugeriu que o inciso seja mantido, para 38 
que os coordenadores de pós-graduação possam participar, pois considera que pós-39 

graduação e pesquisa não se dissociam. A sugestão foi acatada pelo Prof. Francis, que 40 
recomendou assim que somente os coordenadores de graduação não participariam da 41 
referida Coordenadoria. Em razão da alteração, sugeriu-se que o parágrafo único seja 42 
mantido. O Prof. Francis ressaltou que deve ser definido um número de membros da 43 
coordenadoria. O Prof. Luiz Rafael sugeriu que sejam dois membros, além do 44 

coordenador, já que considerou que a Coordenadoria terá muito trabalho. Por 45 
consequência da alteração do número de membros, o Prof. Francis sugeriu que fosse 46 
feito algo similar no art. 13, inciso III. No art. 18, o Prof. Francis sugeriu retirar os 47 
incisos III e IV, bem como o parágrafo único; já o inciso II, em relação à Coordenadoria 48 
Setorial de Extensão, sugeriu que se mantivesse o mesmo padrão das demais 49 

Coordenadorias. As alterações foram aprovadas em bloco por unanimidade. A reunião 50 

foi encerrada às 14h23min. Nada mais havendo a constar eu, Paula Monnerat Castro 51 

Gomes, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que, se aprovada, vai por mim 52 
assinada e pelos membros presentes do Departamento de Ciências Exatas e Educação. 53 
Blumenau, cinco de setembro de dois mil e dezessete. 54 
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